

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΕΜΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΥΣΤΥΧΙΑΣ

Μία έκθεση από δύο διεθνείς οργανισμούς δώξης εγκλήματος που είδε το φως της δημοσιότητας αυτή την εβδομάδα, αναφέρει πως οργανωμένες ομάδες που μεταφέρουν πρόσφυγες και αναζητητές καλύτερης τύχης προς την Ευρώπη, εισπράξαν το 2015, US\$5 δισεκατομμύρια. Είναι βέβαια γνωστό σε όλους, πως πολλοί άνθρωποι από τις λεγόμενες τριτοκοσμικές χώρες της Ασίας και της Αφρικής, επιθυμούν να μεταναστεύσουν σε μία Ευρωπαϊκή χώρα όπου ελπίζουν πως θα ζούν καλύτερα. Αν έχουν λίγα χρήματα, είναι διατεθειμένοι να τα δώσουν σε όποιον τους υποσχεθεί πως θα τους μεταφέρει σε Ευρωπαϊκό έδαφος. Άλλοι που δεν έχουν χρήματα, προσπαθούν να περάσουν τα σύνορα μιας Ευρωπαϊκής χώρας με όποιο τρόπο μπορούν. Η έκθεση αναφέρει πως μέσα στο 2015, ένα εκατομμύριο άνθρωποι πέρασαν στην Ευρώπη με αυτόν τον τρόπο. Περίπου 90%, πλήρωσαν τους οργανωμένους μεταφορείς σε μετρητά, ώστε να έχουν αυξημένες πιθανότητες να πατήσουν σε Ευρωπαϊκό έδαφος. Πολλοί έχασαν τη ζωή τους όταν τα υπερφορτωμένα σκάφη που τους μετέφεραν, βυθίστηκαν στη Μεσόγειο. Ανάμεσά τους πολλά παιδιά και γυναίκες. Το Αιγαίο, έγινε ο υγρός τάφος για μεγάλο αριθμό προσφύγων κυρίως από τη Συρία και τα Ελληνικά νησιά όπως και οι παραμεθόριες περιοχές, έζησαν από κοντά το δράμα των απελπισμένων που αναζητούσαν καταφύγιο στην Ευρώπη. Μία Ευρώπη η οποία αποδείχθηκε πως ήταν ανέτοιμη να αντιμετωπίσει αυτό το κύμα ανθρώπων, που μή έχοντας ελπίδα να ζήσουν ανθρώπινα στον τόπο τους, πήραν το δρόμο προς την Ευρώπη για αναζήτηση καλύτερων ευκαιριών. Στην πορεία, τους εκμεταλλεύτηκαν οι έμποροι της δυστυχίας, οι οποίοι εισπράξαν συνολικά τα 5 δισεκατομμύρια αμερικάνικα δολάρια που αναφέρει η έκθεση. Αυτό δείχνει πως οι οργανωμένες αυτές ομάδες, αποκομίζουν τεράστια κέρδη από αυτή τη δραστηριότητα. Δείχνει όμως πως υπάρχει και μεγάλη αδιαφορία για περιορισμό αυτής της διακίνησης ανθρώπων, στις χώρες από τις οποίες ξεκινούν για να περάσουν στην Ευρώπη. Η Τουρκία μόλις πρόσφατα, εκμεταλλεύτηκε την αλλαγή στη στάση των Ευρωπαϊκών χωρών για να πάρει σχεδόν όσα εισπράτουν οι παράνομοι διακινητές μεταναστών, ώστε να τους σταματήσει πριν περάσουν στην Ελλάδα.

Η αλλαγή στη στάση της Ευρώπης, σημειώθηκε όταν έγιναν ανιλπιπές μερικές από τις συνέπειες της υποδοχής μεγάλου αριθμού ανθρώπων από διαφορετικές χώρες εντελώς απρο-

γραμμάτιστα. Πέρα από το οικονομικό κόστος στο οποίο μπορεί να ανταπεξέλθει η Ευρώπη συνολικά, υπάρχουν οι επιπτώσεις στην καθημερινή ζωή τόσο των νεοαφιχθέντων, όσο και των κατοίκων στις χώρες υποδοχής. Οι πολιτιστικές διαφορές είναι τεράστιες και όσο και να θέλει κάποιος να είναι ανεκτικός και να σέβεται τη διαφορετικότητα, έρχεται αντιμέτωπος με νεοφερμένους οι οποίοι ούτε ανεκτικοί είναι, ούτε σέβονται τη διαφορετικότητα των άλλων. Το τραγικό είναι πως πολλοί από αυτούς που ονειρεύονταν να ζήσουν σε Ερωπαϊκή χώρα επειδή το βιοτικό επίπεδο είναι καλύτερο, όταν τελικά βρεθούν σε Ευρωπαϊκή χώρα, θέλουν να την αλλάξουν και να επιβάλλουν συνθήκες και θεσμούς που κυριαρχούν στη χώρα από την οποία προέρχονται. Είναι πολύ δύσκολο να προσαρμοστούν και να υιοθετήσουν τον τρόπο ζωής της χώρας υποδοχής. Οι πολιτικοί και διάφορα κοινωνικά ρεύματα, βρίσκονται σε διαρκή διάλογο για το αν θα πρέπει να αλλάξουν οι νεοφερμένοι τον τρόπο ζωής τους και να προσαρμοστούν με τις συνθήκες που βρήκαν ή αν θα πρέπει η χώρα υποδοχής να ανεχθεί πρακτικές οι οποίες έρχονται σε αντίθεση με θεμελιώδεις αρχές των Ευρωπαϊκών χωρών. Κατόπιν έρχονται τα μακροπρόθεσμα προβλήματα όπως η στέγαση, η απασχόληση, η υγεία, η εκπαίδευση των παιδιών. Αυτά είναι θέματα που βάζουν μεγάλη πίεση στις Ευρωπαϊκές χώρες, σε μία περίοδο που η οικονομική κατάσταση δεν είναι ρόδινη. Έτσι αυτά που ονειρεύτηκαν οι περισσότεροι από τους πρόσφυγες ή μετανάστες όταν ξεκίνησαν για την Ευρώπη, παραμένουν όνειρα ανεκπλήρωτα και τους οδηγούν σε πράξεις που τους φέρνουν αντιμέτωπους με τους ντόπιους. Δεν θα μπορούσαμε φυσικά να παραβλέψουμε το μεγαλείο της ψυχής των απλών Ελλήνων, οι οποίοι όντας φτωχότεροι των περισσότερων άλλων Ευρωπαίων, έδωσαν και συνεχίζουν να δίνουν στους πρόσφυγες από το υστέρημά τους, προσπαθώντας να απαλύνουν τον ανθρώπινο πόνο της προσφυγιάς. Ένα πόνο που έχει αφήσει ανοικτές πληγές στους Έλληνες και γι αυτό συμμερίζονται τους πρόσφυγες και τους κατατρεγμένους.

Το πρόβλημα όμως των προσφύγων και των φτωχών μεταναστών, δεν λύνεται με την προσωρινή βοήθεια που μπορεί να δώσουν οι απλοί άνθρωποι και οι φιλανθρωπικές οργανώσεις. Οι χώρες της Δύσης, θα πρέπει να εξετάσουν σοβαρά τις αιτίες που δημιουργούν τους πρόσφυγες και τα κύματα των μεταναστών από τις φτωχές χώρες. Μία καλή αρχή θα είναι να εξετάσουν το ρόλο τους όταν επεμβαίνουν

στις εσωτερικές υποθέσεις άλλων χωρών όπως στο Αφγανιστάν, στο Ιράκ, στη Λιβύη και πρόσφατα στη Συρία. Ύστερα ας εξετάσουν το ρόλο των τεράστιων πολυεθνικών εταιρειών που λυμαινούνται των πλούτων των λεγόμενων τριτοκοσμικών χωρών δημιουργώντας στρατιές φτωχών απελπισμένων. Όλες σχεδόν οι χώρες από όπου ξεκινούν οι στρατιές των αναζητητών καλύτερης τύχης στις αναπτυγμένες χώρες, διαθέτουν κάποιο φυσικό πλούτο. Άλλες έχουν πετρέλαιο, άλλες έχουν χρυσό, διαμάντια, σιδηρομετάλλευμα, χαλκό, κάρβουνο και διάφορα άλλα μέταλλα. Άλλες έχουν εύφορα καλλιεργήσιμα εδάφη και παράγουν καφέ, κακάο, καουτσούκ, μπανάνες, μπαχαρικά, τσάι, εξωτικά φυτά, τριαντάφυλλα και γαρύφαλλα. Το κοινό στοιχείο σε όλες αυτές τις χώρες είναι πως τον όποιο πλούτο διαθέτουν, τον εκμεταλλεύονται εταιρείες δυτικών χωρών και οι ντόπιοι ζουν κάτω από συνθήκες εξοντωτικής φτώχειας. Ακόμη και όταν δεν υπάρχει φυσικός πλούτος αλλά ο ντόπιος πληθυσμός απασχολείται στα εργοστάσια των πολυεθνικών κολοσσών, οι αμοιβές των εργαζομένων είναι ψυχία που μόλις και μετά βίας τους επιτρέπουν να

ζουν. Είναι καιρός και για τους πολίτες των αναπτυγμένων χωρών, να συνειδητοποιήσουν πως η όποια «ευημερία» τους, στηρίζεται στη δυστυχία των φτωχών του τρίτου κόσμου.

Όμως και ο πλούτος που αρπάζουν οι πολυεθνικές, δεν καταλήγει στους πολίτες των αναπτυγμένων χωρών. Μία ματιά στους καταλόγους των μεγαλομετόχων των πολυεθνικών εταιρειών, δείχνει πως τα ποσοστά που κατέχουν οι τράπεζες και οι δισεκατομμυριούχοι μέτοχοι, αποτελούν την πλειοψηφία και συνεχίζουν να αυξάνονται. Δηλαδή ένας ολόκληρος πλανήτης εργάζεται και ο πλούτος καταλήγει στα ταμεία του 1% του πληθυσμού. Μία δικαιότερη ανακατανομή του πλούτου της γης, θα μπορούσε να απαλύνει τη φτώχεια σε παγκόσμιο επίπεδο και η εξάλειψη των τοπικών πολέμων για τον έλεγχο των πλουτοπαραγωγικών πηγών θα σταματούσε τη μετατροπή των ανθρώπων σε απελπισμένους πρόσφυγες και θα εξαφανιστούν οι έμποροι αυτής της δυστυχίας. Για να γίνει αυτό, θα πρέπει οι άνθρωποι σαν σύνολο να επανεξετάσουν τις ηθικές αρχές που επιτρέπουν στους λίγους, να δημιουργούν τη δυστυχία των πολλών.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**